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Воденето на разговори онлайн, без невербални знаци и без възможност да виждате
хората, може да бъде неловко, а понякога дори рисковано... с различни недостатъци
- от обикновени недоразумения до манипулация или неподходящи съобщения. Нека
видим как най-добре да се ориентираме онлайн и да избегнем тези ситуации, преди
да сме стигнали твърде далеч!

Обменете с приятеля/ката си информация за това, което обикновено споделяте
чрез дигитални медии: текстови съобщения, социални медии, приложения за
съобщения и др. 

Каква част от „реалното“ се вижда?  

С какво това, което общувате чрез дигитални медии, се различава от това,
което бихте казали на живо?

Гледайте това видео:

https://youtu.be/lT0Wao7fnyo

Повечето хора представят себе си онлайн по начин, който е малко по-различен от
този, по който са в реалния живот. Онлайн те могат да бъдат повече или по-малко
срамежливи или повече или по-малко непринудени. В повечето случаи тези
различия не са от голямо значение. Когато обаче има наистина големи разлики
между онлайн представянето на някого и това, което той е в реалния живот, това
може да доведе до рискови ситуации.
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Помислете за това как чат съобщенията във видеото са подвеждащи. Това видео
показва пример за много опасен вид онлайн чат, наречен „grooming“ (обгрижване),
при който някой по-възрастен използва чата или съобщенията, за да се сприятели с
дете или тийнейджър и да го манипулира за лична среща с цел сексуална
злоупотреба или сексуален трафик.

Обсъдете с приятеля/ката си свързаните с това чувства,
съмнения и опасения. 

Сексуална злоупотреба = всяка сексуална дейност, която се извършва без съгласие

Трафик на хора с цел сексуална експлоатация = децата и младежите са измамени,
принудени или убедени да напуснат домовете си и са преместени или
транспортирани, след което са експлоатирани, принудени да работят или
продадени.

View more contents

Създайте съвместен диалог между двама души онлайн,
които никога не са се срещали. 

Единият се държи фалшиво и се преструва на човек, който не е.

Готови? 

След това разгледайте брошурата "Чувства и възможности" и преценете
своите съобщения в чата: доколко са подвеждащи?  Направете връзка
между информацията в раздаването с диалога, който сте създали, и избройте
фразите, които са фалшиви и с които трябва да внимаваме.      
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Работете с приятеля/ката си и съставете списък със сигнали за тревога, които могат
да се появят в разговор с някого.  

Готови? 

Сега помислете с приятеля/ката си как бихте могли да реагирате. 

Подгответе плакат, за да повишите осведомеността за сигналите за тревога и
реакциите!

Ако искате вашето съдържание да бъде в галерията на KIDS4ALLL, моля попитате
обучителя си да го качи в секция "work.it".
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Представете си, че ти и твоят/та приятел/ка имате приятел/ка, който/която ви
разказва за разговори, които води с някого и които вие намирате за притеснителни.
Как бихте могли да им помогнете? Помислете заедно за стратегия. Напишете
писмо, електронно писмо или съобщение до приятеля/ката си, за да изразите
общите си опасения.

Прегледайте свършената работа и споделените размисли. Какво не искате да
забравите? 

Направете заедно картичка с отговори си!

Свали безплатно приложението на KIDS4ALLL и желанието ти ще стане реалност!

     

Споделете картичката си

Files must be less than 2 MB.
Allowed file types: gif jpg jpeg png.
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